



关系  
WORLD

# 美韩 军演敲定



★F-22  
猛禽战斗机

F-22 猛禽是由美国洛克希德·马丁、波音和通用动力公司联合设计的新一代重型隐形战斗机。也是目前专家们所指的“第四代战斗机”(此为西方标准,若按俄罗斯标准则为第五代)。是美国21世纪初期的主力重型战斗机,也是目前最昂贵的战斗机。它配备了无源相控阵雷达和探测范围极远的有源相控阵雷达,响尾蛇近程格斗空空导弹、AIM-120C 高级中程空空导弹等。在设计上具备超音速巡航、超视距作战、高机动性、对雷达与红外线隐身性等特性。

★“乔治·华盛顿”号  
核动力航母

“乔治·华盛顿”号航母于1992年开始服役,属美国最大的“尼米兹”级核动力航母,长333米,宽77米,满载排水量9.8万吨。“华盛顿”号航母上共搭载有超过90架舰载飞机。

“华盛顿”号航母是世界上吨位最大的航母之一,建造于上世纪80年代,排水量达9.8万吨。该航母的甲板面积有三个标准足球场大,包括舰桥在内的高度接近20层楼,达81米。船舱有3300多间,可容纳6250多名船员。舰上搭载90多架F-18“大黄蜂”战斗机、超级大黄蜂战斗机、E-2C 早期预警机以及直升机。

“华盛顿”号航母于2008年编入第七舰队,以取代退役的小鹰号。以日本神奈川县横须贺为母港的“华盛顿”号,是史上第一艘驻扎于日本境内的核动力航母。



韩国国防部长官金泰荣(右)与美国国防部长罗伯特·盖茨  
新华社/联合通讯社

■第一阶段7月25日到28日在日本海举行  
■随后在日本海和黄海同步完成其他项目

7月20日,美国和韩国军方宣布将于本月25日到28日首先在日本海打响两国联合军演,随后将在日本海和黄海同步完成余下的演习项目。美国“乔治·华盛顿”号核动力航空母舰和F-22“猛禽”战斗机已确定至少参加在日本海举行的军演。美国国防部长盖茨20日强调,美韩这次防御性质的军事演习完全是为了震慑朝鲜,并没有刺激中国的意图。

“让两军对共同面对的威胁做好更充分的准备”

盖茨和韩国国防部长官金泰荣20日在首尔举行会谈,会后美韩军方发表共同声明宣布两国在日本海联合军演的日程安排。两军首先将于7月25日到28日在日本海举行第一阶段的演习,美军将派出包括“乔治·华盛顿”号核动力航母在内的20多艘舰艇、包括美军F-22“猛禽”战斗机在内的200余架战机和8000名军方人员参与。这是F-22首次在朝鲜半岛区域作业,军事专家估计F-22可以在起飞后30分钟内攻击朝鲜的宁边核设施,并在1小时内对朝鲜全境执行任务。

据悉,这是美韩自1976年以来最大规模的军事演习。韩国参谋长联席会议在共同声明中说,这次军演将通过改善韩美联合部队的协同作战和综合执行能力来展示华盛顿和首尔同盟关系的“坚定和力量”,“我们已经完全准备好在军事层面上就朝鲜做出

的任何挑衅行为进行反击”。驻韩美军司令夏普则认为,即将到来的军演将改善韩国的安保能力,“让两军对共同面对的威胁做好更充分的准备”。

“不带有任何挑衅中国的意味”

而在第一阶段结束后,余下的军演项目将在日本海和黄海同步举行。对外界最关心的问题——美韩将在会严重刺激中国神经的黄海投入怎样的装备以及黄海军演的具体安排到底是什么,美韩军方20日的声明并未给出答案,更多信息可能要在21日举行的“2+2”会议结束后才能公开。此前曾有消息说,“乔治·华盛顿”号航母等美军核心战斗力将只参加在日本海举行的韩美联合军演,不会前往黄海以避免激怒北京。

而根据韩国媒体的消息,盖茨20日在采访中被问到如何看待中国对美韩这次军演的顾虑时表示,这次军演在黄海部分的行动将在韩国沿岸进行,绝对不会在中国沿岸举行。他还指出过去美韩两国曾在日本海和黄海多次进行过类似的演习,而这次军事行动完全属于防御性质,“不带有任何挑衅中国的意味”。

“美国几乎所有处理半岛关系的核心官员都来了”

21日下午召开的“2+2”会

20日早上在驻韩美军基地凯西军营视察时,盖茨透露21日将与当天清晨抵达韩国的美国国务卿希拉里一道前往首尔的龙山战争纪念馆参观,两人届时将向在朝鲜战争中阵亡的联合国军士兵以及在天安舰事件中丧生的46名韩国官兵献花圈。

随后两人将前往朝韩非军事

区韩国一侧视察,美国国防部长和国务卿同时出现在非军事区还是历史上头一次。非军事区是指朝鲜双方以北纬38度为基线各自向南北延伸两公里所划出的区域,为朝鲜军事缓冲地带。盖茨表示,访问非军事区是为了展现美国对韩美同盟关系的“坚定承诺”。

董玮(中国日报)

目前约有2.85万名美军士兵驻扎在韩国。美国第七舰队的核动力航空母舰“乔治·华盛顿”号7月21日进驻釜山港。五角大楼发言人莫瑞尔此前透露“乔治·华盛顿”号21日至25日将停留4天。“麦克坎贝尔”号、“约翰·麦凯恩”号驱逐舰等也会在21日分别抵达釜山港和镇海港。

排水量为9.8万吨的“乔治·华盛顿”号航母属美国最大的“尼米兹”级核动力航母,以日本神奈川县横须贺为母港,于1992年开始服役。在这艘航母停靠釜山港期间,韩美军方拟邀请重要人物登舰,300多名船员还将上岸参加当地的公益活动。莫瑞尔此前将这次访问比作“显示美韩牢不可破同盟关系的象征”。

董玮(中国日报)

史无前例  
防长国务卿  
同访三八线

## 声音

“我要活着看到我的外孙辈出生。”

“我希望在我还活着的时候能知道,在不久的将来,这个世界上所有的孩子们都有机会实现自己的梦想,不会过早夭折。”

“我要在乞力马扎罗的雪融化之前登上这座山。”

“我要在去世之前跑一次马拉松。”

——美国前总统比尔·克林顿日前仿照电影《遗愿清单》,给自己列出了有生之年要完成的任务。

“每天,美国百万民众去英国企业上班;英国百万民众去美国企业上班。美国青少年弹奏英国乐团的作品,而英国儿童听(美国)说唱音乐。”

——英国首相卡梅伦首度访美,高调称赞英美同盟符合双方国家利益,认为伙伴关系虽可定义为“特殊”,却也再“自然”不过。

“对涉及其中的家庭而言,一片玉米地被大象毁掉意味着失去一年的口粮。”

——联合国粮食及农业组织(粮农组织)19日在一份声明中建议,农民可用辣椒水驱赶闯入庄稼地的大象、用活蛇吓走狒狒,保护农作物安全。

“过去20年来,北约在与俄罗斯关系方面一直寻求善意的相互理解。但善意并不意味着天真,那就是莫斯科决定在加里宁格勒地区部署‘伊斯坎德尔’导弹并未让我们感到意外的原因。”“考虑到现代安全威胁及俄罗斯与北约之间的眼下关系,我们无法理解这一举措。”

——爱沙尼亚国防部长雅克·阿维克索说,鉴于俄罗斯如今与北约之间的关系,俄罗斯在俄西北部军区部署“伊斯坎德尔”导弹系统令人无法理解。